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                                                                      COMUNE DI MASI TORELLO
Avviso pubblico esplorativo rivolto ad associazioni senza fini di lucro al fine della conduzione dell’l’immobile ex scuola di Masi San Giacomo sita in via Ariosto n. 41

Si informa che l’amministrazione comunale è proprietario di un immobile sito in Masi San Giacomo sita in via Ariosto n. 41 (ex scuola elementare), fino ad oggi gestito dalla Pro Loco locale con un comodato d’uso. 

La Pro Loco di Masi San Giacomo ha manifestato l’interesse a continuare nella gestione dell’immobile per perseguire i propri fini statutari a favore della comunità.
A tal scopo  con il presente avviso l’ Amministrazione Comunale  intende verificare se vi sono altre associazioni presenti sul territorio senza scopo di lucro  interessate ad ottenere l’assegnazione  dell’immobile di seguito descritto, allo scopo di impegnarsi  nella promozione del territorio,  in iniziative volte alla scoperta e alla tutela delle tradizioni locali,  al miglioramento della qualità della vita di chi vi abita,  alla valorizzazione dei prodotti e delle bellezze del territorio.

Tutte le iniziative dovranno essere svolte all’interno del Comune di Masi Torello.

Sono a carico dell’associazione affidataria le spese di manutenzione ordinaria oltre che di riscaldamento, pulizia, luce, acqua, rifiuti e contrattuali (bolli, registrazione, segreteria).
L’immobile è così composto:

3 vani al piano terra di cui uno destinato a cucina, uno destinato a sala riunioni, ed un ampio ingresso, un bagno.
L’immobile è utilizzabile solo al piano terra .
Requisiti minimi per l’ammissibilità:

I soggetti muniti di potere di rappresentanza e i componenti degli organi direttivi delle Associazioni:

a.  devono essere in possesso dei requisiti di ordine generale (di capacità giuridica a contrarre con la pubblica amministrazione) di cui agli articoli 94, 95, 96, 97 e 98 del Decreto legislativo 31 marzo 2023 n. 36;

b. non devono essere incorsi nell’incapacità di contrarre con la Pubblica Amministrazione ai sensi del D.Lgs. n. 231/2001;

c.  non devono essere incorsi in cause di divieto, decadenza o di sospensione di cui al D.Lgs. n.159/2011;

d. non devono trovarsi in alcuna situazione, anche potenziale, di conflitto di interesse nei confronti del Comune e, nel caso di sottoscrizione del contratto, si impegnano ad evitare l’insorgenza delle stesse per tutto il periodo di durata del contratto;

e. non  devono avere situazioni debitorie nei confronti del Comune di Masi Torello. 

La manifestazione d’ interesse dovrà pervenire via PEC al seguente indirizzo ; protocollo@cert.comune.masitorello.fe.it entro e non oltre il giorno 22/08/2024 ore 12,00 esclusivamente sul modello predisposto e allegato al presente avviso.
La domanda dovrà riportare:

- dati identificativi dell’Associazione: denominazione, sede legale, P. IVA o C.F., contatti (email, telefono, fax), ambito di attività, legale rappresentante;

Alla domanda andrà allegata copia fotostatica non autenticata di un documento d’identità in corso di validità del Presidente o del legale rappresentante dell’associazione.

Non saranno accolte le domande incomplete o prive della sottoscrizione del Presidente o del legale rappresentante dell’Associazione.

Qualora dovessero pervenire domande l’Amministrazione comunale valuterà l’avvio delle procedure per l’affidamento in comodato dell’immobile.
Il presente avviso riveste esclusivamente carattere di indagine esplorativa e non vincola in nessun modo  l’Amministrazione comunale ad una   eventuale assegnazione del immobile  

Ogni eventuale chiarimento o documento inerente la presente procedura potrà essere richiesto all’Ufficio Scuola, Servizi sociali Piazza Toschi 3 Masi torello entro e non oltre il 22/08/2024 ai seguenti recapiti: telefono 0532/819113 e - mail : m.conti@comune.masitorello.fe.it
L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE
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                                     Strada dei vini e dei sapori                                                            Ferrara terra e acqua          

