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COMUNE DI MASI TORELLO

PROVINCIA DI FERRARA
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CONTROLLO ELETTRONICO DELLA VELOCITA’ NEL CENTRO ABITATO DI MASI TORELLO

Nei prossimi giorni verranno installati n. 2 Speed Check  in Viale Adriatico nel centro abitato di Masi Torello, nei pressi della Sede Municipale/scuole medie e dell’Asilo Piero Zanardi.

Si tratta di veri e’ propri “contenitori”, di colore arancio, illuminati di notte e ben visibili, preceduti dai relativi cartelli di preavviso, che a rotazione ospiteranno un misuratore per la verifica del rispetto dei limiti di velocità che sanzionerà gli eventuali trasgressori, sotto la supervisione della Polizia Municipale.

La funzione principale degli Speed Check però e’ quella di trasmettere all’automobilista la percezione di controllo su un determinato tratto stradale inducendolo a rispettare i limiti di velocità presenti, migliorando così la sicurezza stradale in prossimità delle scuole del paese, in particolar modo per pedoni, ciclisti e bambini.

Si ricorda inoltre che trattandosi di un bene pubblico, chiunque volontariamente lo danneggi commette un reato ed e’ passibile di denuncia penale. 
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